
COMUNE DI CESENA
____________________

ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE

QUARTIERE n. 6 – "VALLE SAVIO"

VERBALE N. 2 – ANNO 2026

Il giorno 24.02.2026, alle ore 20.30 presso la sala riunioni di via Castiglione, 
37, si è riunito, a seguito di avviso scritto, spedito ai consiglieri il

CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza Rachele Righi – Presidente di Quartiere

Dall'appello nominale risultano presenti i sigg.:

Presenti     Cognome e nome dei consiglieri                 Presenti        Cognome e nome dei consiglieri

P BONOLI SILVIA P PIRINI ELISABETTA

P CACCIAGUERRA ALESSANDRO P POZZATI MATTEO

P DE FRANCESCO GIOVANNI P RIGHI RACHELE

P MARONI ANTONELLA P SEVERI GIANNI

P NATALI MARCELLO //
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato)

Presenti n. 9 consiglieri dei 9 assegnati al Consiglio, la presidente 
dichiara aperta la seduta.



ORDINE DEL GIORNO:
1. Relazione del presidente uscente su tematiche ed interventi in corso. 

2. Definizione Commissioni di lavoro: membri e referenti.

3. Restituzione progetto con adolescenti “Tempi moderni 2.0” promosso da IMPATTO-D 
APS.

4. Strada scolastica San Carlo.

5. Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^
PRIMO PUNTO - Relazione del presidente uscente su tematiche ed interventi  in corso

Il presidente uscente elenca gli interventi ancora in corso, quelli completati e quelli non 
completati  nell’arco  dei  cinque  anni  di  mandato.  Ci  si  sofferma  in  particolare  sulla 
problematica della velocità delle auto citando i due semafori pedonali richiesti a San Carlo 
e a San Vittore. A tal proposito il consiglio di quartiere attuale si muoverà per richiederne 
l’installazione e concordare interventi che riducano la velocità delle auto e i rischi correlati, 
interpellando l’assessore. 

Altri interventi importanti richiesti e non completati sono la valorizzazione di aree verdi e/o 
parchi, la copertura di un impianto sportivo (richiesto con carta bianca), cartelli per segnalare 
percorsi storici, il ripristino di due fermate dell’autobus poco illuminate e in condizioni di 
pericolo, ci si riferisce alla fermata 460 in Via Giarze nella direzione da Borello verso San 
Carlo e alla fermata di San Vittore nei pressi dell’azienda Amadori. 

Riguardo alla sicurezza stradale, intervengono anche alcuni cittadini segnalando l’eccessiva 
velocità delle auto in via San Carlo, in via Castiglione e in via Vicinale Castiglione.

Una cittadina di San Vittore presenta la problematica del numero spropositato di camion che 
transitano quotidianamente nella rotonda davanti alla sua abitazione. Riferisce di essersi 
già  interfacciata  con  alcuni  assessori.  Come  consiglio  di  quartiere  provvederemo  a 
richiedere,  tramite la app Cesena Segnala, l’installazione di apposita segnaletica di divieto 
per i tir di sostare nell’area limitrofa alla sua abitazione con i motori accesi. Sarà interpellato 
inoltre l’assessore per capire come poter migliorare la situazione di disagio presentata dalla 
cittadina. 

Il presidente uscente menziona la risoluzione della problematica del capannone e terreno 
ex Edilceramica andata a buon fine anche grazie alle numerose sollecitazioni da parte del 
consiglio di quartiere. A tal proposito la presidente informa il consiglio di aver contattato il  
proprietario che si impegnerà a smaltire l’eternit il prima possibile. Si continuerà a monitorare 
la situazione per accorciare le tempistiche.

Infine si riporta la richiesta di inserire Via Giarze e Via Cà di Crocco, site nella frazione di  
San Carlo, all’interno del consorzio strade, da parte dei cittadini residenti in suddette vie.

SECONDO PUNTO - Definizione Commissioni di lavoro: membri e referenti

La Presidente propone tre commissioni di lavoro: 

- Cultura e sociale con referente il consigliere Marcello Natali

- Territorio e lavori pubblici con referente il consigliere Matteo Pozzati

- Sport e giovani con referente la consigliera Silvia Bonoli. 

Approvate all’unanimità. 



TERZO  PUNTO  -  Restituzione  progetto  con  adolescenti  “Tempi  moderni  2.0”  
promosso da IMPATTO-D APS.

La presidente dell’associazione Impatto-D ci  racconta il  progetto che si  è svolto con 8 
ragazze tra i 18 e 28 anni di San Carlo e Borello, negli ultimi mesi dello scorso anno. Il 
progetto si è articolato tra arte-terapia e laboratorio teatrale concluso con la restituzione 
finale di uno spettacolo svolto a Roversano, in occasione del presepe. Ci viene consegnato 
poi  un  libretto,  esito  di  questo  percorso.  L’associazione  si  propone  di  continuare  ad 
approcciare adolescenti e famiglie in collaborazione con le scuole. 

QUARTO PUNTO - Strada scolastica San Carlo

La presidente aggiorna consiglieri e cittadini dell’incontro con gli assessori Baredi e Bertani 
dí inizio Febbraio a San Carlo riguardo alla strada scolastica. A Maggio sarebbe prevista 
una sperimentazione che eventualmente  diventerà  esecutiva  da Settembre.  La  scuola 
(dirigenti scolastici) “sonderà” il clima tra i genitori e i consiglieri interpelleranno i residenti.  
Si apre poi la discussione con pareri favorevoli e contrastanti rimandando poi all’esito delle 
opinioni di genitori e residenti. 

QUINTO PUNTO - Varie ed eventuali

- La presidente informa del progetto di creazione di una Tiny Forest a San Vittore per la quale 
verrà poi richiesta la collaborazione, nell’ultima fase attuativa, a Quartiere e scuola primaria. 

- La presidente informa dell’attivazione di un canale preferenziale per il consiglio di quartiere 
nella app Cesena Segnala.

- Progetti di comunità e giornata di quartiere: la Presidente introduce l’argomento per chiarire 
alcuni punti e raccogliere dubbi e si discute riguardo ad alcune possibili ipotesi. Le decisioni 
sulla giornata di quartiere sono rimandate al consiglio di Marzo. 

- Il consigliere Pozzati rimarca la necessità di attenzionare via Tessello, tra Tessello e San 
Vittore, nella  quale si sta lavorando all’acquedotto, per accertarsi della puntuale asfaltatura 
della stessa al termine dei lavori  e anche della risoluzione delle frane in via San Mamante, 
compromessa peraltro dal passaggio continuo dei mezzi pesanti. 

- Il consigliere Pozzati inoltre chiede le tempistiche di ripristino della via Montereale, avendo 
ricevuto anche diverse richieste e segnalazioni dai residenti di Santa Lucia. 

- Il consigliere Pozzati richiede l’installazione urgente di segnaletica che indichi a mezzi (vigili 
del fuoco, ambulanze e privati) che via Vicinale della Croce è chiusa e non percorribile in 
quanto, a causa di un errore di Google Maps, è spesso percorsa da mezzi che poi devono 
tornare indietro in retromarcia on molte difficoltà, ritardando interventi importanti (nel caso di 
ambulanze e pompieri). 

- Un cittadino segnala la presenza di vari tombini chiusi (per i quali il vicepresidente ha già 
provveduto ad inviare una segnalazione su Cesena segnala) in via Castiglione e l’eccessiva 
velocità delle auto con l’eventuale richiesta di un dosso rimovibile già installato in passato. 

^^^^^^^^^^^^

La seduta è tolta alle ore 22:20
Allegato: //
Letto, approvato e sottoscritto.

      Ia presidente
      Righi Rachele
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